

鍾舒漫小檔案

鍾舒漫，原名鍾舒曼，於2005年參加無線電視與英皇娛樂合辦的「2005年度英皇新秀歌唱大賽」奪得冠軍後加入樂壇。她在2009年憑改編自Angela Aki的日語歌曲《手紙～拝啓十五の君へ～》的《給自己的信》而人氣急升，在多個樂壇頒獎典禮勇奪歌曲大獎。鍾舒漫在初出道時以前衛的鼻環和濃濃的眼妝形象示人，令人留下深刻的印象，加上一身黝黑的健康膚色以及富有個性的打扮，給人一種別樹一幟的感覺。



懷著夢想前行 無懼旅途困阻

「讓我闖出新世界，交出真個性……」
相信這首歌同學們都耳熟能詳。
以這首歌成為著名歌手的她，你又有多少了解？
本年度學暉小組有幸邀請到鐘舒漫小姐與我們進行訪談。盼望同學都能在 Sherman 身上多多學習！



成為歌手的旅程

Sherman從小在父母的薰陶下，小時已經喜歡音樂和唱歌。有一次，她在幼稚園與小朋友唱歌時，發現自己的歌聲跟別的同學有點不同，好像懂得「震音」似的。到了小學，開始活躍於音樂活動，參加合唱團跟老師學唱聖詩。直到中學，她發現自己愈來愈喜歡音樂，便開始學鋼琴和參加各種音樂工作坊。



然而，她卻從沒告訴別人她想當歌手的夢想，因為她十分介意別人的眼光，害怕別人認為她愛發「明星夢」。直至2005年，她的摯友鼓勵她並推薦她參加英皇新秀歌唱比賽，她想：應趁著年輕勇敢一試，於是便參加了比賽，最後更奪得冠軍。那時開始，她才認定自己十分喜歡唱歌的事實，與英皇娛樂簽了合約，踏上歌手之路。

成為歌手並不是一條平坦的路。成為歌手後，別人的批評接踵而來，她開始埋怨和懷疑自己當初的決定是否錯誤。但她痛定思痛，調整自己的心態，知道要堅強面對各樣困難，不可就此退縮，並且相信自己。她更強調如多與樂觀的人相處，便能使自己變得開朗活潑，積極地克服困難。透過在娛樂圈的種種經歷，她領悟到每個人都有自己的價值，不應活在別人的評價中。要成功，也必會經歷別人的批評，更重要就是「be yourself」，做回自己，不能因為別人的流言蜚語而失去自己的理想。



旅程的中轉站

被問到在歌手旅途上的轉捩點，Sherman說：「相信是過去一年吧！」2013年對她來說是最用心，也是最辛苦的一年，當中有血有淚。在這一年，Sherman發行了新專輯，嘗試參與專輯內部分歌詞創作，但創作並非想像般容易，要經歷多次修改，嘗試再修改。縱然這樣，她仍希望透過音樂向大眾展示她的内心世界，讓大家了解她心中所想。

被問到當歌手的願望，Sherman坦言，盼望她的音樂能夠伴著大家成長，成為別人的回憶。她指出若能聽見別人對她說：「謝謝你的歌曲，在我陷入低谷時陪伴著我」，便會相當滿足。

在2013年，她更開展了新的戀情。雖然剛開始時並未能得到大家的認同，但靠著主賜的信心，Sherman克服種種了難關，不僅給予別人，也給予自己信心。





旅程的導航者

她認為主是她生命中最重要的導航者，祂引領她走進正確的路，並一直陪伴左右。除此之外，她認為妹妹也是一位十分重要的導航者。她與我們分享，她的妹妹是一個很簡單、樂觀的人，每次她遇煩惱，她都會跟妹妹分享，希望得到妹妹的安慰，但每次總是被妹妹取笑她只是自尋煩惱。妹妹每每能從另一個角度看那件Sherman認為煩惱的事，並認為這只是很簡單和普通的事情，並非如Sherman所想般複雜，最後大家更歡笑離場，這是作為姐姐的Sherman很佩服和想跟妹妹學習的事。Sherman笑說，這大概就是「旁觀者清，當局者迷」吧！



假如可以。。。。

重新編排人生的旅程

「假如可以重新編排人生的旅程，你還會選擇當歌手嗎？」面對這條問題，Sherman斬釘截鐵地回答：「會！」，她坦言從來沒有後悔踏上歌手的路，因為成為歌手能帶她走遍天下，遊歷不同國家，Sherman體會到「讀萬卷書不如行萬里路」，真正踏足不同地方，認識更多不同國家的文化，亦可使自己學懂面對不同環境，不同挑戰，認識不同的人，這樣的經歷是難能可貴的。



被問到小時候除了歌手外，有沒有別的夢想，她指出小時候曾想成為一名漫畫家，因為她認為畫畫的人很有創意，故事構思，題材，角色人物往往可以跳出現實世界的框，框可以帶給人無限驚喜。現在Sherman也可以以藝人的身份，開始嘗試不同的創作，藉機實現成為漫畫家的夢想。



最深刻的旅程

「一定是美國！」她毫不思索地說。當年隻身到美國學習跳舞的Sherman，為了節省旅費，入住了一家較便宜而多數住客是中東人的旅館。以往旅遊住旅館時，也會跟世界各地的人交談聯誼，但那次的她卻沒有，由於她比較少與中東人接觸，也自然對他們感陌生和害怕，所以她每晚解悶的方法就是依賴平板電腦與妹妹或朋友視像通話，為求更有安全感，她更要求對方在視像中看見她睡着才能結束通話。

(新段)要成功必先付出，就正如當歌手除了要練習歌藝外，也要有好的跳舞技巧，那次經驗，每一滴汗水也是日後收成的種子，每一次跌倒也是供給成果的養分，要有美好的收穫就必須親力親為，而且追求進步的堅持。那年的她學懂要獨立，更訓練出一顆勇於追求夢想的膽子，是成長中的重要一課！



給予同學的勉勵

問到有否鼓勵我校同學的話，Sherman露出燦爛的笑容笑著說：「年輕人！要懂得造夢！所有成功都由一個夢想開始，愛迪生便是最佳的例子。所以要相信自己可以成功，堅守信念，勇往直前！」盼望透過與Sherman的專訪，激勵同學勇敢追夢，時刻無懼人生旅程上的困難與阻礙，勇往直前！